

面向未来,中国经济必将在攻坚克难中脱胎换骨

开创“柳暗花明又一村”新境界

“今日之中国”系列述评

尽管有风浪侵袭,有艰难险阻,但从中国发展大势上看,新发展理念日益融入实践,迈向高质量发展的趋势不可阻挡,深化改革扩大开放的脚步坚定不移。面向未来,中国经济必将在攻坚克难中脱胎换骨,在风雨洗礼中稳健前行,开创“柳暗花明又一村”的新境界。

践行新理念 开拓新境界

回望来时路,我国用几十年时间走完了发达国家几百年走过的历程,创造了举世瞩目的发展奇迹,也在发展中积累了一些突出矛盾和问题。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央从历史、现实、未来的走势中,准确判断我国发展所处的方位、发生的变化,提出创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,引领我国发展全局开启历史性变革。

突破思维定式,告别路径依赖,跨越转型关口,中国在新理念引领下不断开拓发展新境界——

破除无效供给,淘汰落后产能,提高资源利用效率,这是经历凤凰涅槃的变革中国;

新技术不断涌现,新产业厚积薄发,新业态方兴未艾,这是充满蓬

勃生气的活力中国;

摒弃先污染、后治理的老路,牢牢守住生态红线,推动绿色发展,这是建设绿水青山的美丽中国;

把握重要战略机遇期,做好自己的事情,一路前行,这是走向伟大复兴的奋进中国。

积聚新动能 点燃新引擎

今日之中国,以自身实践充分证明:在爬坡过坎中实现关键一跃,必须实现新旧动能转换,打造竞争新优势。新动能何在?新优势何在?

用好深化改革这个“关键一招”,持续激发新动能——

坚定不移深化供给侧结构性改革,微观杠杆率下降,企业成本降低、效益改善,改革之“深”提升发展之“质”;大力推进商事制度改革,市场准入负面清单制度全面实施,营商环境持续改善,2018年全国新登记企业670万户,日均1.84万户,改革之“进”夯实发展之“基”;深入实施乡村振兴战略,农业“压舱石”更加沉稳有力,夏粮丰收在望,改革之“准”促进发展之“稳”。

下好创新这步“先手棋”,有效培育新动能——

从世界工厂到世界级创新平台,从“中国制造”到“中国创造”,我国坚持把发展基点放在创新上,推出一系列支持鼓励创新的重磅举措,“第一动力”愈发强劲。

2018年,我国受理专利申请量和专利授权量分别比上年增长16.9%和33.3%,新能源汽车、智能电视产量分别比上年增长66.2%和17.7%。

补齐民生这块短板,不断催生新动能——

今年以来,国家相继发布推进养老服务、促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的意见。幼有所育、老有所养,既是改善民生的举措,也蕴藏着巨大商机。

当今中国,医疗、养老、教育等民生底线正在不断兜牢;一季度全国城镇新增就业人员324万人,民生之本得以稳固;收入提高、负担减少,人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强,凝聚成促进经济社会发展的强大动能。

塑造新格局 赢得新机遇

长三角地区7个城市宣布地铁扫码便捷出行实现互联互通,省际断头路正在一一打通,沪苏浙皖一市三省政务服务“一网通办”正式上线……随着长三角一体化发展上升为国家战略,我国又一重大区域发展战略按下“快进键”。

知天下者,善谋大势;决胜负者,长于布局。

着力构建区域发展新格局,拓展发展新空间——

今日之中国,城乡区域空间不

断拓展,结构持续优化,资源配置效率全面提升,区域协调发展新机制在纵横联动中渐趋形成。

在北方,京津冀协同发展有序推进。北京去年新经济增加值突破1万亿元,服务业增加值占GDP比重达81%;雄安新区正式启动征迁安置工作,京雄城际铁路建设如火如荼。一减一增,满盘皆活。

在南方,粤港澳大湾区建设渐入佳境。广深港高铁香港段和港珠澳大桥通车,助力港澳融入国家发展大局,建设国际科技创新中心,打造具有国际竞争力的现代产业体系,新的增长极蓄势待发。

形成全面开放新格局,共享发展新机遇——

总部位于美国亚特兰大的全球铝材生产巨头诺贝丽斯5月23日在上海宣布,增资1.8亿美元的江苏常州工厂二期项目有望于今年底建成投产。今年1至4月,全国新设立外商投资企业13039家;实际使用外资3052.4亿元,同比增长6.4%。其中,来自美国的投资同比增长24.3%。

今日之中国,坚定不移奉行互利共赢的开放战略,开放的大门越开越大,以海纳百川的胸怀欢迎各国搭乘中国发展的“快车”,倡导携手构建人类命运共同体,合作共赢的中国理念、中国方案赢得越来越广泛的国际认同。

(据新华社北京5月28日电)

云南省扫黑办通报孙小果案进展

生父为昆明市某单位职工

据新华社昆明5月28日电 云南省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室28日通报了孙小果案件办理进展情况。通报称,相关部门已对省监狱管理局原副巡视员刘思源、省监狱管理局原副局长朱旭、省高级人民法院审判委员会原专职委员梁子安、昆明市中级人民法院审判监督庭原庭长陈超以及孙小果重要关系人等11人采取了留置措施,对孙小果出狱以后所涉系列刑事犯罪案件中的9名犯罪嫌疑人执行逮捕,23名犯罪嫌疑人予以刑事拘留。

据通报,孙小果生父陈某,昆明市某单位职工,1996年因脑溢血中风瘫痪后病退,2016年8月20日去世。目前,孙小果母亲孙鹤予、继父李桥忠因涉嫌严重违法已于2019年4月3日被采取留置措施,接受调查。未发现孙小果生父陈某涉及孙小果案。

百善孝为先,银发乐无忧,为老年人送去不变的孝心

2019“银发无忧”老年人意外伤害保险火热开售

2019年4月1日起,“银发无忧”老年人意外伤害综合保险再次火热开售。该保险由上海市老龄事业发展中心联合新华保险上海分公司于2005年起推出,每年定期销售。今年的销售期为2019年4月1日-5月31日,届时可至所在地的居(村)委会或相关涉老组织购买。该工程针对本市50周岁以上的老年人群体,年龄上不封顶。保险投保范围广,凡上海本地或长驻居民、年满50周岁以上或持有符合国家规定的退休证,且生活可自理、无精神类疾病、无智力障碍者,均可在各居(村)委会以及相关涉老组织购买,主险和附加险均为20元/份,50至80周岁(含)老年人主险最高可购买10份,81周岁及以上老年人主险最高可购买3份。保障期间为2019年7月1日0时-2020年6月30日24时。

来自新华保险上海分公司的数据显示,截止2018年底,累计投保“银发无忧”保险的老年人已超过900万人次。今年的银发无忧工程,除新华保险上海分公司外,太平洋人寿也将共同参与。太平洋人寿负责浦东新区、金山区和松江区的投保工作,全市其他13个区由新华保险上海分公司负责,咨询电话:

新华保险

021-62899987、62893743

太平洋人寿

021-66779900-2270

“银发无忧”老年人意外伤害综合保险(主险)

保费	保险项目	保险金额
20元	一般意外伤害身故保险金	10000元
	意外伤害残疾保险金	根据《人身保险伤残评定标准(行业标准)》,最高10000元
	意外伤害骨折保险金	800元、600元、400元、200元、100元五档(病理性骨折、骨裂均按100元/次给付),每份骨折津贴理赔金额最高不超过800元
	旅游意外伤害身故保险金	20000元
	航空意外身故保险金	200000元
	火车、轮船意外身故保险金	50000元
	食物中毒身故保险金	30000元
	食物中毒医疗保险金	超出100元免赔部分100%赔付,最高金额1000元

注:获得旅游意外身故或食物中毒身故赔偿的,不再给付一般意外身故保险金。

“银发无忧”老年人意外伤害住院医疗保险(附加险)

保费	保险项目	保险金额
20元	一、二级公立医院	意外伤害住院医疗津贴50元/天(每一被保险人在保险期间内,每次意外事故住院医疗津贴累计给付天数不超过30天,在保障责任限额内住院医疗津贴累计给付天数不超过180天。无等待期)
	三级公立医院	意外伤害住院医疗津贴80元/天(每一被保险人在保险期间内,每次意外事故住院医疗津贴累计给付天数不超过30天,在保障责任限额内住院医疗津贴累计给付天数不超过180天。无等待期)